



ВОЂЕНИ ОБИЛАСЦИ НОВОГ ГРОБЉА

април – јун 2023. године

Стварали су пером и душом

„У свету, брале, нема љубави”

(Трагом српских песника и књижевника)

02. април 2023. године - 11:00 часова

У недељу 2. априла - подсетићемо се великих књижевника и песника деветнаестог и прве половине двадесетог века. Поред камених белега сетићемо се прича о чудесним љубавима које су ти велики творци духа носили у срцима, о борбама које су водили сами против свих изгарајући за правдом и слободом. Оживећемо причу о чувеној крчмарици Мили која је била надахнуће за једног песника, једну песму и једну надасве чувену слику, сетићемо се приче о љубави једног великана писане речи који није веровао да у животу може да нађе праву љубав. Насмејаћемо се кроз анегдоте једног заклетог нежење, али ћемо застати и подсетити се на борбе и страдања једног од весника слободе који је умро као што је и живео „слободан (...) и неустрашив као Бог, а презрен и гладан као пас“. Ову недељну шетњу обележиће и друге приче које чувају наше алеје и камени сведоци времена.

Стварали су пером и душом

„Док год има мрака, биће и сванућа!”

(Трагом српских песника и књижевника)

21. мај 2023. године - 11:00 часова

У недељу 21. маја – у оквиру богате ризнице Новог гробља и сећања на животе које чувају његове алеје и камени сведоци сећања издвојићемо приче о бунтовницима духа, вечитим Одисејима, људима о којима је много писано, али никад довољно јер се увек нешто може додати и открити.

Ова тура је посвећена књижевницима и песницима двадесетог века, творцима духа, људима који су својим идејама и делима крчили пут ка модерности и савремености. Подсетићемо се оних великих духова новог времена, који су дубоком емоцијом прожимајући судбину човека и света, уплићући властиту емоцију и душу, неретко налазећи се у тешким животним и емоционалним ситуацијама, стварали дела која су надрасла ове просторе, као и време у коме су настала. У оквиру овонедељне шетње присетићемо се приче о књижевницима који су у исто време били дипломате, присетићемо се приче о последњем двобоју код нас, приче о једном чувеном љубавном троуглу, али и приче о зависти средине према онима који излазе из оквира просечности. Прича о борби за веру у човека и љубави према животу.

ПОВОДОМ СЕДМИЦЕ ОТКРИВАЊА ЕВРОПСКИХ ГРОБАЉА

Трагом истакнутих војсковођа и хероја Првог светског рата сахрањених на Новом гробљу у Београду

04. јун 2023. године - 11:00 часова

У недељу 4. јуна - посетиоци ће имати прилику да се упознају са причама из живота истакнутих војсковођа, хероја и хероина који су својим постигнућима оставили дубоки траг у историји и свести српског народа, али и шире, ван оквира који могу да ограниче државне границе. Прича о људима који су померили границе у оквиру строгог војничког система као и о онима који су формирали властити систем вођени родољубљем и патриотизмом. Сетићемо се прича о великом Жући, затим догодовштина чувеног Шиље, потом прича о честитом и поштеном војводи коме је поштење било изнад било каквих положаја, затим великог генерала коме је измакла титула војводе, великих српских хероина и других вредних памћења. Сетићемо се и обичног војника, без којег се ратови не би могли водити, глорификованог у оквиру најзначајнијег ратног меморијала подигнутог у Београду после завршетка Првог светског рата - Српске костурнице бранилаца Београда 1914 – 1918. године. Овом шетњом сетићемо се зашто јесмо и треба да будемо поносни.

ВЕЛИКИ ЛЈУДИ ШИРОКЕ ДУШЕ

(Прича о задужбинарима и добротворима)

11. јун 2023. године - 11:00 часова

У недељу 11. јуна - шетњом алејама Новог гробља, упознаћемо се са способним трговцима, моћним индустријалцима, политичарима, официрима, али и обичним грађанима, скромним занатлијама и земљорадницима, а сетићемо се и свих оних сјајних људи који су добротворство у виду финансијске потпоре научним институцијама, културним и образовним установама, сматрали својом моралном и патриотском обавезом, као што су: Илија Милосављевић Коларац, Велимир Теодоровић, Лука Ђеловић, Ђока Влајковић, али и многи други. Сетићемо се људи који ни у најтежим временима нису заборавили своју земљу и свој народ. Овом шетњом осврнућемо се на доброту у другима и у нама самима.



- Трајање обилазака: 120 минута
- Место окупљања: на платоу код главне капије Новог гробља (Рузвелтова 50)
- Прича и води: др Виолета Обреновић, историчарка уметности
- Обиласци су бесплатни
- За додатне информације можете се обратити на: info@beogradskagrobља.rs, или на бројеве телефона: 011/2071-341 и 011/2071-342 (радним данима од 7:00 до 15:00 часова)